# 保定市科学技术协会

市科协[2021]9号

### 关于印发《保定市科协开展"我为科技工作者 办实事"工作活动实施方案》的通知

各县(市、区)科协、市属学会(团体会员)、基层科协,直属事业单位、机关各部室:

为深入贯彻落实习近平同志关于科技工作和科协工作的指示精神,打造为科技工作者服务的品牌活动。根据市科协年度工作计划,现将《保定市科协开展"我为科技工作者办实事"工作活动实施方案》印发你们,望各单位结合实际,认真抓好贯彻落实。



答发人: 孙增军

## 保定市科学技术协会 开展"我为科技工作者办实事"工作活动 实施方案

为深入开展党史学习教育,热烈庆祝中国共产党建党 100 周年,充分发挥科协"四服务"职能,不断强化对科技工作者的政治引领,突出为科技工作者服务这个重点,为团结引领全市科技工作者在新时代重整行装再出发、团结一致向前行,努力在推进京雄保一体化发展、打造保定品质生活之城中做出新的贡献和业绩,制定本方案。

#### 一、指导思想

以开展"我为科技工作者办实事"活动为新时代创新争先的集结号,引导全市科技工作者学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神,落实习近平关于科技工作、科协工作的重要指示,保持和增强党的群团工作。大力弘扬中国科学家精神,打造为科技工作者服务的品牌活动,切实增强科技工作者获得感,进一步激发科技工作者创新争先的热情,为全力构建京雄保一体化发展新格局、精心打造京津冀世界级城市群中的品质生活之城凝聚科技工作者的磅礴力量。

#### 二、活动主题

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,弘扬中国科学家精神,争做新时代创新先锋,为建设世界科技强国再立新功。

#### 三、活动时间

贯穿全年,重点结合"全国科技工作者日"、"全国科普日" 和建党 100 周年、国庆节等重要节日和时间节点。

#### 四、活动内容

一是积极协调,开展系列创新服务活动。重点围绕"全国科技工作者日"、"全国科普日"等时间节点,结合建党 100 周年、国庆节等重要节日和活动,市科协将联合相关县(市、区)科协、市属学会(团体会员)、基层科协等单位紧密围绕活动主题,组织开展参与"第四届创新驱动发展大会"、"保定科技领军人才清华大学培训班"、"党旗飘飘百年路,科技惠民新征程"——保定科技工作者在行动等重点活动,充分激发广大科技工作者弘毅报国的政治热情和勇攀高峰的创新精神。

二是突出重点,弘扬科学家精神。结合深入贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想、重温习近平总书记在全国"科技三会"上的重要讲话、回顾创新驱动示范市建设以来保定科技界取得的重大成果等内容,大力弘扬中国科学家精神,集中展示科技工作者投身创新争先行动,为建设世界科技

强国奋力拼搏的精神风貌。

三是加大宣传,营造节日氛围。在市级主流媒体和市科协系统自有媒体开展丰富多彩、形式多样、线上线下的系列宣传活动,宣传报道先进人物和事迹,加强对科技创新工作中涌现出来的先进集体和优秀个人的宣传报道等,在全市范围内营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围,真正使"全国科技工作者日"成为展示我市科技工作者群体的盛大节日。

#### 五、主要任务

一是选树宣传一批科技工作者典型事迹。与庆祝建党 100 周年和"全国科普日"等活动结合起来,深入挖掘科技工作者中的典型人、典型事,推选一批党的十九大以来为我市科技事业作出突出贡献的优秀科技工作者;挖掘保定市域范围内历史上作出突出贡献的科技工作者,树立榜样形象,营造向老一辈科技工作者学习的浓厚氛围,推选一批长期扎根基层一线,从事科研攻关、乡村振兴、扶贫攻坚、医疗卫生等工作的优秀科技工作者。充分利用各类媒体对典型人物、典型事迹进行集中宣传,开展向身边人、身边事宣传学习等活动,营造全社会弘扬中国科学家精神,崇尚科技劳模、大国工匠的浓厚氛围。

二是结合实际为科技工作者办一批实事。积极争取、主动协调相关部门,为科技工作者成长成才、发挥作用、实现自身价值解难题办实事。广泛听取科技工作者的意见诉求,征求对办实事

的建议,梳理形成为科技工作者办实事的清单;结合《保定市科协班子成员下基层》制度落实,加大基层调研座谈的力度,着力为科技工作者集中办一批实事,凝练总结为科技工作者办实事的典型做法,形成可复制、可推广的典型案例,让科技工作者有切实的获得感,增强对科协组织的认同感、归属感,增强科协组织的凝聚力、向心力。

三是积极协调集中走访看望科技工作者。市科协计划协调市领导同志看望科学家代表,市科协各位领导带领机关干部积极走访慰问科技工作者特别是基层一线科技工作者,把党的关怀关爱送到科技工作者的心坎上。各部门也要积极主动地深入到科技工作者集中的科研院所、高校、企业,与科技工作者共同开展"全国科技工作者日"活动,主动关心青年科技工作者、老科技工作者和女科技工作者,激发科技工作者的荣誉感、自豪感和获得感。

四是开展丰富多彩的主题活动。市科协各相关部门要加强对各县(市、区)科协、市属学会(团体会员)、基层科协等单位的指导,使其能够结合自身实际、发挥特色,围绕"树典型、重宣传、办实事",组织开展一系列形式多样、内容丰富、科技工作者广泛参与、社会各界关注度高的主题活动。通过系列活动,引导广大科技工作者积极投身科技创新、经济建设、科学普及和社会服务等,让科技工作者在服务奉献中体现自身价值,丰富科技工作者的文化生活,打造为科技工作者服务的品牌活动。

#### 六、相关要求

#### (一)加强领导,统筹安排

积极争取市委、市政府和社会各界对"全国科技工作者日"活动的重视和支持,做好活动设计策划和统筹安排,努力形成领导高度重视,全社会广泛参与,广大科技工作者热切期盼的工作局面。

#### (二)强化宣传,营造氛围

充分发挥报刊、电视、广播和新闻网站、微信公众号、移动 终端的作用,对优秀科技工作者典型代表集中开展全方位、立体 式、全媒体的宣传,在全市范围内形成整体宣传效果,扩大活动 的受益面和影响力。

#### (三)精心组织,务求实效

各相关单位要根据要求,认真组织、精心安排相关活动。要 突出务实、高效、节俭的原则,严格贯彻中央八项规定精神和有 关要求,不铺张浪费,不追求形式。

#### (四)认真梳理,总结经验

活动结束后,相关部门和单位要认真对活动开展情况和工作成效进行总结,梳理典型经验,提出意见建议,为我市今后更好地开展为科技工作者服务活动提供借鉴。